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A szabadelvű párt.
Tegnapi értekezletében a szabad- 

elvüpárt állást foglalt a súlyos válság 
ügyében, melybe alkotmányunk sodor­
tatott es ez az állásfoglalás méltó a 
parthoz, amely több mint három évti­
zeden át Magyarország államügyeit 
intézte es méltó annak nagynevű ve­
zéréhez, Tisza Istvánhoz, aki nagysza­
bású beszédeben szomorú önérzettel 
mutathatott rá, hogy mennyire igaza 
volt az ő Kasszandra jóslatának, amely­
ben a nemzetet is, de a véresszáju 
demagógokat is éveken keresztül egy­
aránt óva, hogy ne ragadtassak túl­
zásba magukat, ne döntsék veszede­
lembe Magyarorszag állami letet és ne 
tegyek kockára mindamaz anyagi és 
erkölcsi javakat, amelyeket a kiegyezés 
esztendejében nagy nehezen össze­
gyűjteni tudtunk.

A bekövetkezett súlyos események 
a szabadelvű pártnak is, Tisza István 
nak is szomorú elegtetelt szolgáltatnak.

Január 26 án egy eve múlt, hogy 
a koalíciós pártok többségre jutottak 
es ez esztendőnek tényleges eredménye 
kicsúcsosodik abban a szuronyerdőben, 
mellyel tegnap a magyar palamenta- 
rizmusnak — ki tudja mennyi időre 
sírját megásták és reánkszakadt abszo­
lút erőszaknak fáját, — ki tudja mily 
hosszú időre — elültettek.

És bar az alkotmány helyreállí­
tásáért megindulandó küzdelemben ta­

I

lálkoztak az eddig egymással szemben 
állott táborok: nagyszabású beszéde­
ben Tisza István mégse hagyhatta szó 
nélkül a lefolyt év tanulságait.

Szóvá tette a múltakat s kegyet­
len párhuzamot vont a nemzet mai 
állapota s a tavalyi között, mikor a 
koalíció fogadkozott, hogy a szabad- I 
elvűnél tökéletesebb alkotmányosságot j 
s az eddiginél intenzivebb haladást 
szerez az országnak. A koalíció jött s 
egy év alatt a maga irányával, elveivel 
es taktikájával romlásba vitte az al­
kotmányt, űrt ásott a nemzet es a di­
nasztia között, harcot és háborút te­
remtett arra az időre, mely a hala­
dásé es a nemzeti konszolidációé lett 
volna.

Rá kellett mutatni a mai helyzet 
előzményeire, nem azért, hogy a másik ■' 
politikai tábort támadja, hanem hogy I 
utat mutasson a jövőnek. A nemzeti 
ellentallás parancsoló szükség, de nem í 
cél. A cél ma is az, hogy a lefolyt év ; 
rombolo hatása szűnjek meg, a lefolyt 
válságból okuljon nemzet es korona I 
egyaránt, s annál, a mit mindkettő { 
a maga jogának vei, többre becsülje i 
azt, a mi mindkettőnek eleterdeke: a 1 
kölcsönös megegyezés alapján való 
helyreállítását a törvényes rendnek, a j 
mi minden munkának haladásnak es ! 
nemzeti fejlődésnek alapföltétele.

Kimondta Tisza a büszke tiltako­
zást a felségjognak ama tágító értel­
mezése ellen, melyet Ausztriában val­
lanak, s most a magyar kormány fel­
fogásában is megnyilatkozik. De ki­

mondotta azt is, — es erre neki kü­
lönös illeteitessege van — hogy maga 
király távol áll ettől, mert két évvel 
ezelőtt a Tisza kormány' éppen azon 
az alapon alakult meg, hogy a korona 
hadseregbeli felségjogainak alkotmá­
nyos gyakorlása épp ugyr értelmezendő, 
mint bármely más felségjog.

Tisza István a királynak e felfo­
gásához fűzi a maga politikáját. Egy­
részt a korona készségé az alkotmá­
nyosság szerint való uralkodásra, más­
részt a harminc esztendőn at tapasztalt 
harmónia es haladás, melynek szomorú 
ellenképe az egy- év alatt beállott ha­
nyatlás, mely e politikától való letérést 
követte: világosan es tisztán a Deák 
Ferenc hagyományaira utalja a nemze­
tet. Ezekhez a hagyományokhoz kell 
visszatérni, ha az alkotmányhoz aka­
runk visszajutni. Ezen az alapon fej­
lődött a nemzet a nélkül, hogy kirá­
lyával összeveszett volna. A szabad- 
elvüpárt, mely a bonyodalmak szitása 
idején félreállt, most a sikra lép, mert 
Eeák Ferenc hagyományait híven meg­
őrizte a viszály es romlás processzusa 
alatt. A nemzet, mely azt hitte, hogy 
e part óvatossága es lelkiismeretessége 
megfosztja olyan javaktól melyekhez a 
hemensebb irány juttathatná, most a 
maga keserű tapasztalata utján e hie­
delmet megcáfolva látja. A nemzet 
előirt, egyetemes kötelességé, hogy 
törvényéit, jogait, közszabadságait 
megalkuvás nélkül visszavivja, de elér­
vén ezt a célt, nem zarkózhatik el a 
szerzett tanulságok elől s a további

t Arca.

Az első nap.
Irta Scrao ZvCaitilci.

(Folyt, és vége.)

Kettőjük között hosszú, kemény, gő­
gös és vad volt a küzdelem. A férfi nem 
követelt semmit, nem mozdult, inondha- 
tatlan fájdalmat tűrt el némán, abban 
feszítette meg az erejét, hogy szerelme 
minden megnyilvánulását elfojtsa. Tudta, 
hogy viszont szeretik ? Talán. De nem 
mutatta ezt a tudását. Az asszony pedig 
látott és megértett mindent, napról-napra, 
vonalról-vooalra engedett annak a szere­
lemnek, tudva, hogy mit tesz; a szeme 
tágra nyílt, a mikor észrevette a kezde­
tét, bele volt őrülve ebbe a kezdetbe, de 
vad félelem fogta el, ha a végro gondolt. 
Egy nap meredten néztek egymásra, sá­
padtan, szótlanul, kicserélve azt az izzó 
pillantást, amely a lelkeket emészti fel. 
Megértették, hogy .egymás felé haladnak, 
feltartóztathatatlanul, elkerülhetetlenül, 
akaratuk ellenére, a józan ész ellenére, I 
mindennek ellenére ! Egy szót sem vál- | 
tottak, de mindegyikük megsejtette az ‘ 

utat, amelyen a másik közeledik feléje. 
Es mindegyikük számolta a még hátra­
levő távolság lépéseit és az órát.

— Jön* eljön a nap! Eljön a nap!
— susogta a hercegné, olyan ijedelemtől 
ragadva meg, amely összeborzongatta.

— Közéig az éra ! — lihegte a férfi, 
fuldokolva az epedéstői.

Es észrevétlenül, anélkül, hogy a 
környezi tból bárki is sejtette volna, eljött 
a nap. Talán a herceg volt még durvább, 
még brutálisabb, szívtelenebb és aljasabb
— nem az változtatott már a dolgon. Sze­
relemből szerette Anna Lucianot, nem 
boszuból, nem megtorlásból. Nem men­
tegette magát, nem tolta át másra a vét 
két, — engedett, mert oda akarta adni 
magát, mert szeretett, mert a szerelem 
tűnt fel előtte az élet legfőbb, legjobb 
kincsének.

Egy keddi éjszakán történt, bálte­
remben. Amikor messziről meglátták egy­
mást, ugyanaz az érzés támadt mindket­
tőjükbe! , — hogy eljött az óra. Luciano 
úgy lépett oda Annához, mintha kérdezni 
akarna tőle valamit, a szemét az arcára 
függesztve. A hercegné nem sütötte le a 
szemét és nyugodtan, hangos szóval 
mondta neki :

— Vasárnap : nálam. Két órakor. 
Meghajlás, üdvözlés — semmi más. 
Négy nap kedd és vasárnap között, 

négy hosszú, örökkétarto, lázas, tébolyo­
don nap, — mindegyiken megbánta Anna 
hercegné az Ígéretét, elhatározta, hogy 
szökik, áloltözetet vett és — legyőzve 
maradt a gyengeséggel a szivében, nem 
tudva iemondani a szerelemről. 2\mikor 
nézte, hoay a herceg hogyan utazik ol 
Nizzába, — a sors keze, — oda akarta 
neki kiáltani, hogy maradjon, mentse meg; 
ezt akarta tőle követelni a méltatlan ne­
mes embertől, az álnok férjtől. De irtó- 
zatot erzett vele szemben, valóságos fizi­
kai undort, legyőzhetetlen ellenszenvet, 
amely egészen asszonyi volt s amelyet 
ellenallhatatlan szerelem szentelt meg.

Úgy járt fel s alá a házban, mint 
egy tigris, amelynek láza van, marcan­
golva [magát, képtelenül a sírásra, a zo­
kogásra. Aztán a kimerültségtől édes bá- 
gyadtságba esett, mint amikor az álom 
csillapítja el a szenvedést, amikor a seb 
népi fáj többé. Nem, — nem látta tufcué 
a külső világot. O, micsoda éjszaka volt 
az, szombatról vasárnapra I Mennyi imád­
ság a madonnához, micsoda kétségbeesés, 
micsoda hirtelen lemondás önmagáról I Az 
egész lénye Luciano után vágyakozott és 
azt lökte el magától. Atkozta és isteni­
tette a szerelmet, felugrott, reszketett, re­
megett, mint a tébolyodon. Aztán követ­
kezett a higgadtság, — hideg megfonto­
lás, — a magamegadás.
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haladást Deák Ferenc politikai hitval­
lásától remelje.

Tisza Istvánnal a szabadelvüpárt 
beállt az aktív küzdelembe, mely a 
megtámadott alkotmányosságot vívja 
vissza, de nem mondott le meggyó 
zddeseröl, hogy valamint eddig a fej 
lódes utján vezette a nemzetet, ez 
most is megmaradt az egyetlen útnak, 
mely a fejlődéshez vezet.

Politikai hírek.
* A gyülekezési jog korlátozása. Az 

események gyorsan követik egymást s a 
legalkotmányosabb mázu abszolutizmus is 
csak a népjogok korlátozásában nyerhet 
kifejezést. Politikai tudósítónk közli, hogy 
Kristótiy József belügyminiszter bizalmas 
rendeletben utasította az összes közigaz­
gatási hatóságokat, hogy az eddig érvé­
nyes rendeletek félretéh lével újra szabá­
lyozza a gyülekezési jogot. Utasítja a 
miniszter a hatóságokat, hogy’ további 
rendelkezésig semminemű gyülekezésre 
ne adjanak engedelmet, hanem az erre 
vonatkozó bejelentéseket utasítsák el az­
zal a megokolással, hogy most, mikor 
izgatott az egész ország, a gyülekezés az 
ország belső békéjének a megzavarására 
vezethetne. A közigazgatások a gyűlések 
bejelentése esetén kötelesek azonnal érte­
síteni a csendőr-parancsnokságot, hogy 
esetleg karhatalommal is megakadályoz­
zák a gyűlések megtartását. A belügy­
miniszter e rendelettel legelső sorban a 
február huszonötödikére tervezett tilta 
kozó népgyűlések megtartását akarja 
megakadályozni.

Városi közgyűlés.
A város törvény hatósági bizottsága 

ma, február 22-én tartá rendes havi köz­
gyűlését.

A közgyűlésen mindvégig emelkedett 
hangulat uralkodott, a szivekben ismét 
feldobogotl a honszeretet tüze. Külső je-

Két órakor összeborzongott megint. 
Már jön ? Szerelem, szerelem, szerelem. 
Kettőtől báromig várt, este hétig, éjfélig 
— várt és Luciano nem jött el. Anna 
lázza jéghidegségre vált. Gépiesen szorí­
totta össze kezével a homlokát, hogy gon 
dolkozni tudjon. Mintha kővé vált volna. 
Két sort irt neki :

„Az ilyen találkozást csak a halál 
akadályozhatja meglő

És úgy is történt. Luciano meghalt. 
Egy órakor. A hálószobájában akkor, 
amikor a keztyujél húzta fel, hogy elmen­
jen hazulról. A gomblyukába gardénia 
volt. Az alatt a három-négy nap alatt 
nyugtalan volt, rettenetesen izgatott. Kis 
szívfájdalmat is érzett, — egy ere sza­
kadhatott meg, — ahogy a szőnyegen 
fekve megtalálták, ott egy kevés vér is 
volt. A hercegné mindezt az újságban 
olvasta.

És Anna nem szeret többé, nem 
tud szeretni.

Él, de azt a nem ismert tragédiát 
ott viseli a szivében. Imádkozik, kábultan 
attól a haláltól, amely Isten büntetésének 
tűnik fel előtte.

Talán még boldogtalanabb, még szo­
morúbb, — szereti azt a halottat és forró 
sóvárgással eped az után a szerelem után. 
Az első megígért óra csókjai után, nme 
lyot elrabolt tök a halál. 

lekben is megnyilvánult a hazafiui lelke­
sedés, amennyiben a bizottsági tagok egy­
től egyig nemzetiszin kokárdákkal jelentek 
meg. Tetőfokára hágott a lelkesedés a 
közgyűlés végén, amidőn Eötvös Nagy 
Imre* indokolta meg igazán magasan szár 
nyaló beszédben alább ismertetendő in 
ditványát. Ugv, hogy a mai közgyűlés 
egyike volt az uj Kecskemét históriája 
legmagasztosabb mozzanatainak!

Részletes tudósításunkat az alábbi 
akban adjuk :

1. A január havi polgármesteri jelen­
tést Papp György jegyző olvasta föl. Tu­
domásul vétetett.

2. Sándor István főjegyző bejelenti 
a beérkezeti póttáigyakat, amelyeket a 
közgyűlés Eötvös Nagy Imre indítványá­
nak kivételével az ülés elején kíván tár­
gyalni. Nagy Imre indítványa tárgyalását 
az ülés végére határozták.

3 Bemutattatnak Taby István és 
Laszberg gr. felmentéséről szóló leiratok. 
Sűrű abcugolások között tudomásul vé­
tetnek

4. Ugyancsak bemutatás alá kerül 
Kolozsváry rendőrtanácsosnak „kormány­
biztos* sá történt kinevezése. A közgyű­
lés méltóságteljes felháborodással értesült 
a törvénytelen kormány ez újabb hatalmi 
túlkapásáról. Épen ezért elfogadott a köz­
gyűlés egy határozati javaslatot, amely 
kimondja, hogy a kormánybiztos kineve­
zését Kecskemét város tudomásul nem 
veszi, az ellen ünnepélyes óvast emel s 
tisztviselőit a kormánybiztos rendeletéinek 
végrehajtásától eltiltja s ka polgármestert 
felhívja, hogy szükség esetén azonnal 
hívja össze a rendkívül közgyűlést.

5. A törvényhatóság III. és IV. vá­
lasztókerületében megejtett pót választó 
sokról, amindön Eötvös Nagy Imre és 
Nóta János választattak meg, a vál. elnö­
kök s az igazoló választmány jelentései 
tudomásul vétettek.

.6 A kisipar fejlesztése érdekeit tár­
gyaló keresk. miniszteri leirat tudomásul 
vétetett.

7 Vele kapcsolatosan Garzó Béla azt 
az indítványt tette, melyszerint indíttassák 
társadalmi akció arra nézve, hogy senki 
osztrák iparcikket ne vásároljon. Indít­
ványozza továbbá, hogy ennek az akció 
nak szervezésére és előkészítésére bizott­
ság küldessék ki. Ennek tagjait is javas­
latba hozza. — Wéber Ede és Fuchs Samu 
ellenzik, s félnek az osztrákok által saját 
gazdasági terményeinkre vonatkozólag 
beállható retorziótól. Kívánjak, hogy ne 
az osztrák ipar ellen, hanem igenis a ma­
gyar ipar mellett s annak érdekében in­
dittassék akció. Győrffy Balázs, Papp 
Sándor, Farkas Ignác, Kada Elek, Szap­
panos István részben módosító felszóla­
lásai után az indítvány módosítva elfo­
gadtatott. — Felszólalt egyébként Kovács 
István ügyvéd ur is, mert mint szerényen 
megjegyzé, Ő is a társadalom vezető elemei 
közé számítja magát s a saját részéről 
Ígérte, hogy mindent meg fog tenni arra 
nézve, hogy különösen a nők csupán hazai 
iparcikkeket fogyasszanak.

8. A városi zeneiskola múlt évi je 
leütése tudomásul vétetett.

9. Határozatba ment, hogy a Kecs­
kemét c. hivatalos lap április 1 jével be- 
szüntettetik. A városi hirdetményeknek 
mely helyi lapokban és minő feltételek 
mellet leendő közlésére dr. Kiss Albert 
indítványára megbízatott a tanács, hogy 
ez irányban a jövő közgyűlés elé javas 
latot terjesszen.

10. Kolozsvár város tiltakozó átirata 
a külkereskedelmi szerződésekre vonatko­
zólag helyesléssel vetetett tudomásul s 
határozatba ment, hogy ugyanily irányban 
a legközelebb össze hivandó országgyűlés­
hez felirat intéztessék.

11. A hatodik gyógyszertár felállí­
tását a közgyűlés ellenzi. Erről a keresk. 
minisztert értesíteni: elrendeltetett.

12. A Tomó örökösök tulajdonát ké 
pező vasút melletti szőlőterület kisajátí­
tása tárgyában belügyminiszteri leirat tu­
domásul szolgál.

13. Özv. Kozma Jánosné özvegyi 
nyugdija 675 koronában megállapittatik.

14. A Lajos József monostori föld­
jéből ut céljaira kisajátítandó terület meg-

I szerzésére vonatkozó iratok tudomásul 
vétetnek.

15. A Milleker Lajos és Adler Imre 
által megvételre felkért két részlet vágó­
járási földcsücskö adás vétele tárgyában 
kelt iratok tudomásul vétetnek.

16. A közutak mentén és magán 
mesgyéken létesítendő kerekezésekre és 
építkezésekre vonatkozó szabály rendelet 
tervezete tárgyában hozott határozatát a 
városi tanács beterjeszti és az tudomásul 
vétetik.

17. A Kuructéri iskola helyének ki­
sajátítása tárgyában hozott tanácsi hatá­
rozat tudomásul szolgál.

18 A kövező vállalkozók által a 
Vásári kis-, Klapka utcákon és ezek mel­
lékutcáin lerakott járdalapok elfogadása 
tárgyában a tanácsi javaslat nem fogad­
tatott el.

19—20. A Lajos Imre és neje által, 
a Dunai Kálmán és neje által felkért, a 
Sörház laktanyán kiAül fekvő üres telkek 
eladása tárgyában tanácsi javaslatok el­
fogadtattak.

21. A kisnyiri állomáshoz vezető ut 
céljaira szükséges területek kisajátítása 
tárgyában,

22. A Kiss Mihály és neje által.
23. s a Müller Ferenc és neje által 

felkéri a Sörház laktanyán kívül fekvő 
üres telkek eladása tárgyában keletkezett 
iratok és

24. az V. t. 167. számú ház kisajá­
títása tárgyában keletkezeit iratok a fő­
jegyzői hivatal által bemutatván, tudomá­
sul szolgálnak.

25. Domokos Imre katonai segéd- 
nyilvántartó részére 6 heti szabadságidő 
engedélyeztetett.

26. Lakos Miklós mérnöki oklevele 
kihirdettetett.

27. Elhatároztatott a szabócéh-ház 
kisajátítása. Ár: 12,000 korona.

28. Határozatba ment a Sas-utcának 
már nagyon elérkezett idejű kiköve­
zése is.

29. A közgyűlés végső pontját al­
kotta Eötvös Nagy Imre indítványa. Ez 
oda irányult, hogy a hétfői alkotmány- és 
törvényellenes házfelosztásra vonatkozólag 
fejezze ki a törvényhatóság ünnepélyes 
tiltakozását és felháborodását, egyszers­
mind idevonatkozó határozatát közölje a 
tárfet örvény hatóságok kai. Az indítványt, 
amelyet Nagy Imre lelkes szavakkal in­
dokolt meg, a közgyűlés egyhangúlag fo­
gadta el. Az ő mély hazafiui érzéstől át­
hatott szavainak hatása alatt oszlott szét 
a közgyűlés.

SZÍNHÁZ.
Heti müser:

Pénteken Ripp van Winkle. Felárak. 
Szombaton d. u. Falu roassza. 4-ik ifjúsági előadás. 

Este Gül Baba. Bérletszúnet.
Vasárnap d. u. Piros bugyelláris Félarak. Este Gftl 

Baba. Bérletszünet.
Gül Baba. Post tót diserimina re* 

rum 1 Végre megkaptuk Gül Babát éa 
(ismerjük el mindjárt bevezetőnek, hogy 
érdemes volt rá várakozni. Maga a darab 
muzsikástul a legkedvesebb, legbályosabb, 
legpoétikusabb operettek közzé tartozik.
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Nagyon szép sok verse, dallamos magyar 
zenéje, érdekes meséje és egy-egy olyan 
megható jelenete van, amely a nézőnek 
szemébe szökteti a könyet. Kiállításban 
az igazgató csakugyan elment az ál­
dozatkészség legmesszibb határáig. Pom 
pás díszletekben és még pompásabb jel­
mezekben bővelkedik a színpad. Rendező 
és különösen a karmester pedig igazán 
derék munkát végeztek. Az előadás iga­
zán kifogástalan volt. Már a darab tér* 
mészeténél fogva is Parlagi, Gábor diák, 
állott az előadás homlokterében. Pompás 
énekével határozottan felülmúlta budapesti 
mintaképét, de játékában is sok báj és 
kedvesség volt es a későbbi előadásokon 
bizonyára férfiasságban is érősödni fog. 
Rendkívül nagy sikere volt He/tai-nak 
a Mujkó cigány szerepében. Annyi hu­
mor, annyi kedvesség, egyszerűség volt 
játékában, hogy számot tarthat a legna­
gyobb elismerésre. Akárhol, akármilyen 
közönség előtt a legnagyobb diadalt fogja 
ezzel a szerepével aratni. Kisebb szere 
peikben Vetési, Szepesi, Horváth, Pajor, 
Boldizsár és Juhász járultak az est tel­
jes sikeréhez. A karok kifogástalanul íóü 
ködtek. Rengeteg sok taps és ismétlés 
volt, úgy, hogy a bemutató után Ítélve, 
a Gül Baba sikere véglegesen meg van 
alapítva és a legnépszerűbb operettek 
közé fog emelkedni. Parlagi ezüst koszo 
rut is kapott.

NAPI HÍREK.
A boldogságnak vágya • • •
A boldogságnak vágya újra elfog? 
Lelkedben újra megremeg? . . . 
Oh, mondj le róla, te, aki előtt 
Bűbájos álmok 
Kisértenek !
Mit vársz e létben, ahol a virágot 
Csak hervadása árán érjük el ;
Hol sebzett kagyló véréből nő a gyöngy 
S a hattyú meghal,
Hogyha énekel . . . Gáspár Kornél.

O
Kecskemét, február 22.

— Itt a kormánybiztos. Már a ma 
délelőtti gyorsvonat elé jó pár száz főnyire 
menő tömeg vonult ki, abban a hiszem- 
ben, hogy most érkezik a kormánybiztos. 
Egy kis parázsfogadtatásban akarták ré­
szesíteni. Ő méltósága azonban ekkor még 
nem szerencséltette városunkat. Csak a 
délutáni fél 5 órai vonattal robogott be. 
Már a kora délutáni órákban lovasrend­
őrök lepték el az utcákat, egy félszázad 
huszárság pedig úgy fél négy óra tájt, 
mellékutcákon vonult ki a pályaudvarhoz. 
Közben Ilire futott a királyi biztos érke­
zésének s jókora nézőközönség verődött 
össze a Nagykőrösi utcán. Pontban félöt­
kor tűntek fel az utca végén a sebes 
trappban közeledő huszárok, akiket egy 
százados vezényelt. A királyi biztos 
kocsija közvetlen a huszárlovak sora után 
jött, gyorsvágtatva. Kolosváryn kívül csak 
Füvessy h. rendőrfőkapitány foglalt benne 
helyet. A kocsi után ismét egy szakasz 
huszárság jött. Ezeket még egy kocsi 
követte, melyben rendőrtisztviselők ültek. 
A kormánybiztos egyenesen a városházára 
hajtatott. Ott kijelentette, hogy a leg­
nagyobb jóindulattal jött a városba, a 
magával hozott számtanácsossal a pénz­
tárakat rovancsoltatja, egyébként a rend­
őri dolgokon kívül a közigazgatás ügy­
menetét nem befolyásolja. Az előtte meg­
jelent rendőrtisztikart megdicsérte s arra 
kérte, hogy politikától tartózkodva, köte­
lességeiket pontosan teljesítsék továbbra is.

— A közigazgatási bizottságból. A 
közigazgatási bizottság és annak albizott­
ságai holnap, f. hó 23-án tartják szokásos 
havi ülésüket Kada Elek polgármester 
elnöklete alatt. Az ülés d. e. 9 órakor 
kezdődik.

— Rendkívüli közgyűlés. A Kereske­
delmi Kaszinó március U-én rendkívüli 
közgyűlést tart.

— Személyi hír. Bárczy István kir. 
tanácsos, budapestvidéki pénzügy igazgató 
és Kuklay Béla műszaki tanácsos, az 
államépitészeti hivatal főnöke ma Kecs­
kemétre érkeztek s résztvesznek a köz­
igazgatási bizottság holnapi ülésén.

— Táncestély. A magyar bál rende­
zősége — tudvalevőleg — fölbátorodva a 
szombat esti bál páratlan sikerén s egy 
szersmind a közóhajtásnak engedve, teg­
nap este a Royal-szállóban teazsúrral 
egybekötött táncestélyt rendezett. A zsúr 
hat órakor vette kezdetét s a palotás és 
és körmagyar festőies bemutatása után 
rákerült a sor a többi táncra is és fesz­
telen jókedvben hódollak a párok Terpsi- 
chorének. Az első négyest huszonnégy 
pár, a másodikat tizenhat pár táncolta. 
A kedélyes s minden tekintetben pompá- 

j san sikerült mulatságnak csak a hajnali 
’ órák vetettek véget. — Nem mulaszt hal - 
I juk el ezúttal sem, hogy a Rongyos Egy­

let kiváló vezetőségének kuion elismerés­
sel ne adózzunk a fáradságot nem ismerő 
buzgólkodásáért, amelylyel a tegnap esti 
sikert is biztosította.

— Hangverseny. A keresk. ifjak szom­
bat esti hangversenyének műsorát végle­
gesen igy állapították meg: 1. Felolvasás. 
2. Fejér Sárika zongorajátéka. 3. Bihari 
Ákos szavalata. 4. Sziklai Blanka éneke.

— A helyi lapok sajtószabadsága A
F g ma leereszkedő vállveregetésben ré 
szesit bennünket. Köszönjük a leereszke­
dést is, megtisztelő ránk nézve, a váll ve 
regetést pedig éppen kitüntetés számba 
vesszük. Ez se változtatja meg azonban 
azt a tényt, hogy laptársunk nagyon jól 
tudja, hogy nem megrendszabályozás, ha­
nem valamelyes közömbös sajtopör okán 
idéztetett meg. Mi fölsülhetünk olyan 
adatok közlésével, melyeknek valódiságát 
nincs módunkban ellenőrizni s akkor ezt 
loyálisan el is ösmerjük. De sohasem cá­
folunk a magunk jóhiszeműsége ellenében, 
mert ez már több a fölsülésnél. Nagyon 
sajnáljuk, de elejitől végig a riporter fan­
tázia szülöttének kell kijelentenünk azt is. 
amit ma megint a piaristákról romantizál 
laptársunk. Maga a hírben megnevezett 
panaszolta el szemrehányóan, hogy a szú­
nyogot szokták ugyan elefánttá fölfujni, 
de semmiből elefántot teremteni mégsem 
járja. Az egészből, amit a szájába adtak, 
semmisem történt. A kedélyek úgyis iz­
gatottak, van is rá elég ok; hivatása a 
sajtónak, hogy még jobban izgassuk ? 
Minek ürügyet szolgáltatni a megrendsza-

; bályozásra, elkövetkezik az úgy is! És 
azt hisszük, ez nem „hántás.*4

— Nepesedesi mozgalom. A mai köz­
gyűlésen előterjesztett polgármesteri jelen 
tés szerint a múlt hó folyamán a város 
területén 186 volt a születések és 129 a 
halálozások száma, a természetes szapo­
rodás tehát 57 lelket tesz ki. Az egyes 
vallásfelekezetek között a születések és 
halálozások igy oszlanak meg: róm. kath. 
született 143, ev. ref. 36, ág. ev. 1, uni­
tárius 1, izr. 1 ; meghalt 89 róm. kath., 
36 ev. ref., 2 ág. ev. és 2 gör. kel.

— Farsangi szünet. A helybeli kö­
zépiskolákban a jövő hét három első 
napján, f. hó 26., 27., 28. napjain lesz a 
szokásos háromnapi farsangi szünet.

— Jönnek a csendőrök. Tegnap este 
100 csendőr érkezeti Kecskemétre, hogy 
valamiképpen baj ne essék a nálunk oly 
szörnyű mód rossz lábon álló rendben, 
no meg a kormánybiztos ur épségében. 
A baka-kaszárnyában szállásolták el őket.

— Miho László helyettesítése. Az ev. 
ref. főgimnáziumban a Mihó László el­
hunytéval megüresedett énektanári állást 
Farkas Kálmán főgimnáziumi tanár fogja 
betölteni, aki az iskolai zenekar vezetővel 
is beigazolta már erre a szerepre való 
nagy hivatottságát.

— Az ügyvédi kamarából. A kecske­
méti ügyvédi kamara vasárnap tartja ren­
des évi közgyűlését Papp Sándor elnök­
lete alatt. A gyűlésen kerül végleges meg­
állapítás alá az igazságügymini8zterbez 
évenkint teendő jelentés, amely a kamara 
életében előfordult jelentősebb változások­
ról ad hirt és a felmerült bajok orvoslása 
iránt kér intézkedést. A gyűlés a törvény * 
széki palota 35. sz. tanácstermében lesz 
megtartva.

— Január ho egészségügye. A tiszti 
főorvosnak ma bemutatott jelentése január 
hónap közegészségügyi állapotait eléggé 
kedvezőknek mondja, bár a járványos 
betegségek egyike másika meglehetősen 

I nagy számban szerepelt. Tífusz 12 esetben 
I lépett fel 3 halálozással, vörheny 16 eset­

ben 4 halálozással és roncsoló torok lob 
12 esetben 1 halálozással. Az orvosi hiva­
tal megtette a szükséges intézkedéseket 
a ragályos betegségek elterjedése ellené­
ben, különösen nagy súlyt helyezett az 
elemi iskolák és ovodák alapos orvosi 
ellenőrzésére.

— Halálozások. Id. Ivicz Istvánné 
szül. Gere Magdolna folyó hó 21 én d. e. 
11 órakor 75 ik évében elhunyt. Péntek 
d. u. 3 órakor temetik a IV., Gyik*utca 
35. számú háztól. — Kohn Gáborné szül. 
Kohn Lujza folyó hó 21 én 53 ik évében 
meghalt. Folyó hó 23 ári d. u. 2 órakor 
temetik az V., Aradi utca 140. sz. háztól.

— Serelmes rendelet. Az Országos
Magyar Kereskedelmi Egyesülés január 
hó folyamán fölterjesztéssel fordult a bel­
ügyi és kereskedelmi minisztériumokhoz 
az ásványolajok szállítása és tartásáról 
szóló'belügyminiszteri rendelet ellen, mely­
ben a rendelet hatályon kívüli helyezését, 
illetve felfüggesztését sürgette E fölter­
jesztés kapcsán most arról értesíti a ke­
reskedelemügyi miniszter az O. M. K. E.-t, 
hogy a maga részéről is felkérte a bel­
ügyminisztert, miszerint az üzlethelyiség­
ben elhelyezett finomított petróleum te­
kintetében helyezze hatályon kívül a ren­
delet azon intézkedését, mely vasból vagy 
fémből készült tartályokat és azoknak 
robbanást gátló szabadalmazott készülé­
kekkel való ellátását követeli, továbbá 
módosítsa a rendeletet úgy, hogy a fino 
mitott petróleumnak a kézi raktárakban 
tartható mennyisége arányban álljon a 
tűzveszélyesebb folyadékok mennyiségével, 
végül hogy az elrendelt intézkedések 
végrehajtására hosszabb idő engedélyez­
tessék, illetve hogy az életbeléptetésre ki­
tűzött határidő kitolassék.

— Batyu bál. A kecskeméti kath. 
legényegylet f. hó 25 en a Polgári Dalkör 
tagjai közreműködésével, hangversenynyel 
egybekötött batyubálat rendez a követ­
kező műsorral : 1. Nem tudom én . . .
Férfinégyes, éneklik Gaál László, Tóth 
Pál, Raskó János, Iványi József urak, a 
Polgári Dalkör tagjai. 2. Népdalokat 
(duette) énekelnek Tóth Ilonka k. a. és 
Grőber Erzsiké k. a. 3. Népdalokat citerán 
játszik Baják in István ur. Kezdete este 
7 órakor. Belépődíj 40 fillér. Az estély a 
Kath. Egyház színházzal szemben levő 
helyiségében fog megtartatni.

— Botrányos ittaság miatt jelentették 
fel ma Orgoványi Gábor juhvágót, aki a 
közvágóbidnál ittas állapotban, egy Lyukcó 
Mihály nevű gyereket összepofozott s az 
odasiető rendőrt szidalmazta s ezáltal nép­
csődületet idézett elő.

— Életunt. Andrekovics Erzsébet 
méreggel akart véget vetni életének s c 
célbői húsz fillér áru szalamiákot vett be 
súlyos sérüléseket szenvedett.
-----------

Felelős szerkesztő :

Dr. szántó Kálmán.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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Ma. petiteken, február 23 an:
Félhetyúakkal s Berletszunetben:

RIPP VAN WINKLE
Regényes nagy operett® 3 felvonásban 

Irta Planquette Róbert 
Rendező: Ciako Gyula Karnagy: Kerner Jcnő^

SZEMÉLYEK:

Ripp van Winkle — —
Lisbeth, neje — — —
Alice, leányuk — —
Dérnek, polgármester — —
Nick, fogadós —
Cathanna, unokahuga —
Charlotte, szolgalója —
Rickardzon hadnagy —
Hudson, szellem kapitány — 
Szellem hadnagy

Juhász Sándor 
Parlagi Kornélia 
Zoltán Etelka 
Heltai Jenő 
Nyitrai Sándor 
Fehér Olga 
Sziklai Blanka 
Csaky Ferencz 
Vakar Vilmos 
Horvát Arnold

Kezdete 7'/» órakor.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 

hogy a fST levő

Dosztó- vászon-és divatiárú-raktaramat 
március hó folyamán a piactérre, volt Harkay József fűszerkereskedés 

helyiségébe helyezem át.
Ahol raktáram kibővítve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 

rendezem be: a 1 
nagy raktárt 
minősegüknél

Magamat

4373-30-9

a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
a legjobb és legdivatosabb árúkkal: valamint állandó 

tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek 
fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak, 
a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok 

teljes tisztelettel:
Benkö István

posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.

Holnap, szombaton, 1906 február 24 en: 
donsag. Berletszunet Harmadseor.

G ÜL BABA
Zenes színjáték

Magyar élet- és járadékbiztosító intézet 
-------------- mint szövetkezet 1 
Budapest, V. kér., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:
gróf Széchényi Aladár.

Az igazgatóság:
Báró Rudnyánszky József elnök, Dénes 
Tibor, Forray Miklós, gyömrői Gyömröi 
Aurél, gróf Török József, Vargha Sándor. 
Az intézet szövetkezeti alapra léven 
fektetve, az össznyereség a biztosított 
tagok tulajdonát képezi s annak 
70 százaléka a teljesített díjfizetések 
arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes 
nemeit műveli jutányos dijak és előnyös 
feltételek mellett. Ajánlja különösen a 
halál esetére szóló biztosítást, a család 
ellátására, a kölcsönös biztosítást a házas 
társak részére, a halál és elérés esetére 
szóló vegyes biztosítást, leányok részére 
esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan 
és nyugdíjbiztosítás különböző nemeit.

A földbirtokos osztály igényeinek 
kielégítésére az intézet jelzálogbiztositást 
is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biz­
tosított fél halálával a jelzálogkölcsön 
törlesztetik és a birtok tehermentesen 
száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel 
■ -;l1 •

BALOG LÁSZLÓ,
419U50-44 az intézet helybeli képviselője.

J

Eladó szőiöbirtok
A csalánosi dűlőben

5 hold szőiöbirtok
— jó karban levő épületekkel 
együtt — kedvező fizetési fel­
tételekkel, szabadkézből eladó. 
Értekezhetni II. tized, Losonczy- 
4388 utcza 66. szám alatt. 3-2

Thiele soványitótheája
ismert, hatásos különlegesség kövér 

emberek számára.
Egy csomag ára: korona.
Kapható : Török József gyógyszertárában 

Budapesten, Király utcza 12.

Kecskeméti lakato sárú-gyár
Telefon szám : ÉRTESÍTÉS. Telefon szám : •

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a 
lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen 
Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a 

lakatosárú-gyaraf az eddigi szolid elvek fentartásával 

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát 
a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk 

kiváló tisztelettel : Pintér és Dubecz 
épület- és xxvű.le3ssLtosolE.4291-50-33

•••• -----  ••••
• ••«$•••••• • 
s Kiadó $
• sarok üzlethelyiség! •

£ V. t. Vörösmarty-útca 155 0
sz. alatti házban levő £

• sarok üzlethelyiség 2
® foiyó évi -j*
2 május 1-töi kiadó. *

Értekezni

e Reiszmann Márton •
4386 tulajdonossal. ?—3• •••••••••• •

•••• _________  •••»

r ■

3*CD-

Legújabb és legjobb
= háztartási szén = 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-útcza sarkán.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
4152 Telefonszám 73. 00-40

Nyomatott az Első Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


